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ආලව්ථික පිරිලැය 

ksIamdok yelshd udhsï jl%hla u; .uka lrk úg 
tla NdKavhl ksIamdokh ksYaÑ; m%udKh ne.ska jeä 
lrk úg  wfkla NdKavfhka lem lsÍug isÿ jk 
m%udKh w;r wkqmd;h" wkql%uKh fyj;a nEjqu 
f,i ye|skafõ' tu nEjqu u.ska wdjiaÓl msßjeh 
±lafõ'  

 

     ආලව්ථික පිරිලැය =
කැප කරන඼ද භාණ්ඩ ප්‍රමාණය
ලැඩි කරන඼ද භාණ්ඩ ප්‍රමාණය

 



ආවස්ථික පිරිවැයේ ස්වරූපය අනුව 

නි. හැ. මා වක්‍ර කීපයක් පවතී. 

 1. ස්ථාවර ආවස්ථික පිරිවැය 

 

 2. වැයෙන ආවස්ථික පිරිවැය 



ව්ථාලර ආලව්ථික පිරිලැය 

නි඿්පාදන ශැකියා මායිම් ම  මම්  කිීමේදී එ් 

භා් ඩේය්  නි඾්චි  ප්‍රමාණය බැගි්  ලැඩි කිීමේදී 

අේන් භාණ්ඩේය්  කැප කරන ප්‍රමාණය 

ේනොේලනව්ල පලිනන  ්වලය් ව්ථාලර ආලව්ථික 

පිරිලැය් ේ඼ව ශදු් ලයි 
 



ව්ථාලර ආලව්ථික පිරිලැය 

X   භාණ්ෙය නිපදවීයේ ආ. පි. 

වංේයෝමය ආලව්ථික පි. 

A-B −4

1
   =   -4 

B-C −4

1
   =   -4 

A-C −8

2
   =   -4 

Y   භාණ්ෙය නිපදවීයේ ආ. පි. 

වංේයෝමය ආලව්ථික පි. 

C-B −1

4
   =   -0.25 

B-A −1

4
   =   -0.25 

C-A −2

8
   =   -0.25 



ව්ථාලර ආලව්ථික පිරිලැය ඇිනවීමට ේශේතු 

•වදප්ව වමජාතීය වීම. 

•එ් නි඿්පාදනය් වදශා කාර්ය්඿ම ලන 
වදප්ව අේන් නි඿්පාදනය වදශා ද 
කාර්ය්඿ම වීම. 


